
 

 

 

Procès-verbal 
du CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 

de l’école du Tourne-Vent 

 Procès-verbal de la séance du Conseil d’établissement tenue le 20 janvier 2014 
à  19 h 15, à l'école du Tourne-Vent. 
 
ÉTAIENT PRÉSENTS 
Marc Gagnon, parent 
Jean-Luc Tremblay, parent 
Mireille Bergeron, parent  
Stéphanie Fréchette 
Frédérick Lavoie, parent 
Marie-France Levasseur, enseignante 
Nathalie Plouffe, enseignante 
Marie-Claude Gagnon, enseignante 
Brigitte Lasnier, orthophoniste 
 
PARTICIPAIT ÉGALEMENT 
Christiane Beaulieu, directrice intérimaire 
 
ÉTAI(EN)T ABSENT(S) 
Sonia Parent, éducatrice - service de garde 
Nathalie Neveux, parent 
Julie Sauvageau, enseignante 
 
PUBLIC 
Aucun 

 1. Ouverture de la séance et mot de bienvenue 
 

Monsieur Frédérick Lavoie, président, souhaite la bienvenue, constate le 
forum  et ouvre la séance à 19 h 20. 

 

 2. Parole au public 

Aucun public. 

CÉ # 
20-01-001 

3. Lecture et adoption de l’ordre du jour 
 

    Proposé par : Madame Stéphanie Fréchette 
    Secondé par : Jean-Luc Tremblay 
  

  ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ. 
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4. Lecture et adoption du procès-verbal de la séance du 28 octobre 2013 
 

Quelques modifications sont suggérées. 
 
Proposé par : Monsieur Marc Gagnon 
Secondé par : Marie-Claude Gagnon 
 
ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ. 

 5. Suivi au procès verbal de la séance du 2 décembre 2013 
 

A) Photographies scolaires 
 
L’école ne peut obtenir les données sur le nombre de parents qui ont acheté 
les photographies scolaires de leur enfant. Il est donc convenu de faire un 
sondage auprès des parents afin d’évaluer la satisfaction de ces derniers. Le 
texte du sondage sera : 
 
« Dans le contexte où le CÉ s’interroge sur le renouvellement du contrat avec 
le fournisseur de photographies scolaires, nous aimerions vous poser les 
questions suivantes :: 
1- Avez-vous acheté des photographies scolaires de votre ou vos enfant(s) ? 

2- Si non, pourquoi ? 

3- Avez-vous apprécié le service de photographies scolaire ? 

4- N’hésitez pas à nous faire part de vos commentaires. » 

 
B) Installation de ventilateurs ou airs climatisés  

 
Madame Beaulieu a obtenu des estimés de prix pour climatiser ou rafraichir 
les locaux. Les prix sont comme suit : 
- 4 500$ pour climatiser le local de musique puisqu’il faudrait installer une 

unité de ventilation.  

- 1 200$ pour chaque classe puisqu’il faudrait installer 4 ventilateurs par 

classe 

- L’installation d’une unité murale de climatisation coute 4 000$.  

Il y a 10 classes au premier étage qui doivent être climatisées. Les 
coûts de climatisation dépassent donc 15 000$.  
Le représentant de la Commission scolaire a indiqué que la ventilation 
des classes du premier étage ne serait pas considérée comme une 
priorité par la Commission scolaire. 
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Dans ces circonstances et devant l’ampleur du montant en jeu, le CÉ va 
demander à la Commission scolaire si le CÉ peut choisir un autre 
fournisseur de service ou voir même avoir des commanditaires. 
 
Étant donné la situation particulière du local de musique qui ne 
bénéficie d’aucun courant d’air durant les périodes chaudes, Madame 
Beaulieu va faire une demande pour que la ventilation de ce local soit 
prioritaire.  
 
Monsieur Frédérick Lavoie propose que le CÉ se fasse donner une 
opinion sur les meilleures stratégies de ventilation des locaux de 
l’école.  
 

C) Campagne de financement 
 
Monsieur Frédérick Lavoie mentionne qu’il s’occupera d’organiser « Le 
grand tour du Tourne-Vent ». 
 
Le professeur d’éducation physique avait déjà indiqué qu’il 
embarquerait dans le projet. Marie-Claude Gagnon a également 
mentionné qu’elle ferait partie du comité organisateur de cet 
événement.  
 
De plus l’équipe d’enseignantes du deuxième cycle a proposé de 
vendre des linges à vaisselle dont l’imprimé serait des dessins 
d’enfants par cycle. L’équipe va obtenir le prix du linge à vaisselle. Le 
CÉ est très favorable à l’idée des enseignantes du deuxième cycle et 
prendra une décision finale en février lorsqu’il aura des informations 
sur le prix des linges à vaisselle et les profits envisagés.  
 
Étant donné les coûts significatifs de la ventilation des locaux du 
premier étage et du local de musique, d’autres idées de campagne de 
financement sont discutées. Il est discuté de demander une 
contribution volontaire aux parents afin de financer la climatisation et 
ventilation de l’école. Une autre suggestion serait de d’offrir le choix 
aux parents de soit vendre des articles ou de faire une contribution 
volontaire.  
 

D) École à vocation et/ou à projet particulier 
 
Madame Beaulieu nous informe de l’invitation de la Commission 
scolaire de tenir une rencontre afin d’informer les parents sur les 
écoles à vocation particulière ou à projet particulier. La rencontre aura 
lieu le 17 février 2014. L’invitation sera publiée sur le site internet de 
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 6. Service de garde 
 

Deux journées pédagogiques auront lieu cette semaine.  
 

 7. Vie à l’école  
 
Les professeurs du troisième cycle, assistées de plusieurs autres professeurs, 
ont organisé un spectacle qui a été présenté la dernière journée d’école 
avant les fêtes. Les professeurs nous informent que l’événement a été un 
beau succès. Les élèves de première à sixième année ont participé au 
spectacle et il est souhaité que cette activité soit reconduite l’an prochain.  
 
Depuis le retour des vacances, il y a environ 30 absences par jour causées 
par des virus de gastro et de grippe. Les enseignantes font des rappels sur 
l’importance du lavage de mains.  

 
 8. Comité de parents 

 
- Madame Fréchette nous informe que le calendrier scolaire 2014-2015 a été 

voté et adopté.  

- Aussi, le CÉ devra désigner un(e) bénévole qui sera invité(e) à une soirée de 
reconnaissance des bénévoles organisée par la Commission scolaire le 23 
avril 2014.  

- Le 19 mars il y aura une conférence sur l’estime de soi à l’école Ozias-
Leduc.  

 
 
 
 
 
 
 

9. Correspondance 
 
Aucune 
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10. Points à l’ordre du jour lors de la prochaine séance 
 

1) Campagne de financement avec les linges à vaisselle 

2) Bénévole de l’année 

3) Rétroaction sur le sondage des photos 

4) Suivi de la rencontre sur les écoles à vocation ou projet particulier 

5) Campagne de financement et mot du président 

 
 

CÉ# 
20-01-03 

11. Levée de la séance pour les membres du personnel de l’école sur le CÉ 
 
Tous les sujets à l’ordre du jour ayant été traités, la séance est levée. 
 
Proposé par : Madame Nathalie Plouffe 
Secondé par : Madame Brigitte Lasnier 

        Le président                  Directrice intérimaire 

 
 12. Semaine des enseignants 

 
Les activités pour la semaine des enseignants sont discutées avec les membres 
du CÉ qui ne sont pas membre du personnel de l’école. 

 13. Levée de la séance pour tous les membres du CÉ 
 
La séance est levée à 21h15. 
 
 
 

        _________________________       __________________________ 
      Frédérick Lavoie                   Christiane Beaulieu 
        Le président                  Directrice intérimaire 

 
 

 


